

Calendar fiscal ANAF: 25 octombrie,

Termen limită la depunere de declarații și plăți

Până cel târziu mâine, 25 octombrie, microîntreprinderile trebuie să declare și să achite impozitul pe venit aferent trimestrului cu numărul trei din 2017, adică perioada iulie-septembrie din an. În plus, există și alte obligații fiscale pe care microfirmele trebuie să le efectueze în această perioadă.

Reamintim că mai multe firme au trecut, din februarie 2017, la aplicarea impozitului pe veniturile microîntreprinderilor, în condițiile în care plafonul până la care o firmă se poate înscrie în categoria microîntreprinderilor a crescut de la 100.000 la 500.000 de euro. În ceea ce privește cotele de impozitare aplicate veniturilor microîntreprinderilor, acestea sunt influențate de existența sau nu a salariaților, după cum urmează: cotă de impozitare de 1% pentru microîntreprinderile care au cel puțin un salariat angajat în baza unui contract de muncă; cotă de impozitare de 3% pentru acele microîntreprinderi fără salariați. Potrivit prevederilor legale în vigoare, prin salariat se înțelege acea persoană angajată cu contract individual de muncă cu normă întreagă. Totuși, condiția se consideră îndeplinită și în cazul microîntreprinderilor care: au persoane angajate cu contract individual de muncă cu timp parțial dacă fracțiunile de normă prevăzute în acestea, însumate, reprezintă echiva-



lentul unei norme întregi; au încheiate contracte de administrare sau mandat, potrivit legii, în cazul în care remunerația acestora este cel puțin la nivelul salariului de bază minim brut pe țară garantat în plată (1.450 lei în prezent). Dacă numărul de salariați se modifică de-a lungul unui trimestru, cotele de impozitare se aplică în mod corespunzător, având în vedere numărul de salariați existent la sfârșitul ultimei luni a trimestrului respectiv. Astfel, pentru plata impozitului pe venit aferent trimestrului III al anului 2017 (care se face luna aceasta) se va ține cont de numărul de salariați de la 30 septembrie 2017. Pe lângă încadrarea în plafonul de 500.000 euro, o microîntreprindere este, la acest moment, acea persoană juridică

ce a îndeplinit cumulativ, la 31 decembrie 2016, următoarele condiții: a realizat venituri, altele decât cele din activități desfășurate în domeniul bancar, în domeniile asigurărilor și reasigurărilor, al pieței de capital, în domeniile jocurilor de noroc sau activități de explorare, dezvoltare, exploatare a zăcămintelor petroliere și gazelor naturale; a realizat venituri, altele decât cele din consultanță și management, în proporție de peste 80% din veniturile totale; capitalul social a fost deținut de persoane, altele decât statul și autoritățile locale; nu se afla în dizolvare cu lichidare, înregistrată în registrul comerțului sau la instanțele judecătorești.

De asemenea, tot data de 25 octombrie este termen limită și pentru contribuabilii înre-

gistrați ca plătitori de impozit pe profit, care au ales să aplice sistemul de declarare și plată a impozitului anual, trebuie să efectueze plata aferentă celui de-al treilea trimestru din 2017. În condițiile în care Codul fiscal stabilește că plățile anticipate aferente fiecărui trimestru se fac până la data de 25 inclusiv a lunii următoare trimestrului pentru care se efectuează plata (cu excepția plății anticipate aferente ultimului trimestru din an, adică al patrulea, pentru care există prevederi speciale), rezultă că impozitul pe profit aferent trimestrului III din 2017 (perioada iulie-septembrie) se poate face până cel mai târziu la 25 octombrie.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

MADR: Se vor schimba Condițiile acordării ajutorului pentru tomate

Modificările se referă la perioada de valorificare a producției, iar un proiect de act normativ în acest sens a fost lansat în dezbatere publică.

MADR intenționează să aducă unele modificări legii care prevede acordarea unui ajutor pentru cultivatorii de tomate, modificări care se referă la perioada în care beneficiarii trebuie să își valorifice producția. În prezent, conform prevederilor în vigoare, perioadele în care fermierii trebuie să își valorifice tomatele pentru a primi ajutorul sunt cuprinse între lunile ianuarie și mai, respectiv noiembrie și decembrie, iar prin modificarea documentului legislativ se dorește prelungirea acestor perioade. Astfel, conform noilor prevederi, valorificarea producției se va face în intervalul 1 ianuarie - 15 iunie, respectiv 23 octombrie - 20 decembrie. Ajutorul de minimis se plătește într-o singură tranșă, pe durata Programului, iar resursele financiare necesare aplicării schemei de ajutor de minimis sunt de 40 milioane de euro și sunt asigurate de la bugetul de stat. Pentru obținerea sprijinului, solicitanții înregistrați în Registrul unic pentru accesarea Programului de susținere a produsului tomate în spații protejate au obligația să depună la Direcțiile pentru agricultură județene factura/fila/filele din carnetul de comercializare, din care să rezulte cantitatea și valoarea producției de tomate comercializate.

■ Doina A. NEAGOE

BNR: A crescut datoria externă

În perioada ianuarie - august, datoria externă a României a crescut cu 1,167 miliarde euro.

Potrivit datelor Băncii Naționale a României (BNR), contul curent al balanței de plăți a înregistrat un deficit de 4,043 miliarde euro în primele opt luni, în creștere cu 52,39% comparativ cu perioada similară din 2016. Mai exact, balanța bunurilor a înregistrat un deficit mai mare cu 1,433 miliarde euro, iar balanța serviciilor - un excedent mai mare cu 146 milioane euro. În același interval, datoria externă totală a României a crescut cu 1,167 miliarde euro. Datoria externă pe termen lung a însumat 69,527 miliarde euro la 31 august, în scădere cu 0,2% față de 31 decembrie 2016, iar datoria externă pe termen scurt a ajuns la 24,550 miliarde euro.

■ Doina A. NEAGOE

Bonurile de 569 de lei emise în 15 septembrie

Câștigătoare la Loteria fiscală

La extragerea Loteriei Bonurilor Fiscale de duminică, 22 octombrie, au ieșit din urne numerele 15 reprezentând ziua de emisie (15 septembrie) și 569 reprezentând valoarea bonurilor câștigătoare - între 569 și 569,99 lei.

Duminică, 22 octombrie, a avut loc o nouă extragere a Loteriei Bonurilor Fiscale - emise în perioada 1-30 septembrie 2017 - în urma căreia au ieșit câștigătoare bonurile cu valori cuprinse între 569 și 569,99 lei emise în data de 15 septembrie 2017. Fondul de premiere pentru extragerea lunară este de un milion de lei, din care vor fi acordate cel mult 100 de premii.

După centralizarea bonurilor câștigătoare, dacă numărul acestora este mai mare de 100, va fi organizată cea de-a-

doua extragere pentru determinarea a maximum 100 de bonuri câștigătoare. Rezultatele extragerii sunt postate pe site-urile Ministerului Finanțelor Publice (www.mfinante.ro), Agenției Naționale de Administrare Fiscală (www.anaf.ro) și Loteriei Române (www.loto.ro) pentru o perioadă de minimum 30 de zile. Depunerea cererilor de revendicare a premiului, de către deținătorii de bonuri câștigătoare, se realizează începând cu prima zi după efectuarea extragerii, timp de 30 de zile, prin depunerea în original a bonului fiscal câștigător, alături de copia actului de identitate și de o cerere, la orice administrație fiscală din structura ANAF, acesta reprezentând termen de decădere din dreptul de revendicare a premiului. Formularul cererii poate fi obținut gratuit



de la administrația fiscală la care se depune bonul fiscal sau descărcat de pe site-ul www.mfinante.ro.

Un bon fiscal este considerat câștigător doar dacă îndeplinește cumulativ condițiile prevăzute de lege, având înscrise elementele obligatorii care arată că a fost emis cu un aparat de marcat fiscalizat (de exemplu: logotipul și seria fis-

cală ale aparatului de marcat electronic fiscal, data și ora emiterii precum și numărul de ordine).

Fiecare unitate teritorială ANAF, la care se depun bonurile fiscale câștigătoare în prima etapă de selecție, va elibera o copie a acestora cu mențiunea „conform cu originalul”, pe care va fi scris numărul unic de înregistrare. ■

SDEE
Transilvania Nord
Sucursala Oradea

Înterruperi energie electrică
Săptămâna 23.10.2017-27.10.2017

1. Centrul de Exploatare Aleșd (mt+jt) Punct de lucru Aleșd
26.10.2017, 08:00-15:00, Loc. Borod (p).
26.10.2017, 09:00-17:00, Loc. Tileagd (p), Birtin, Vadu Crișului (p).
2. Centrul de Exploatare Ștei (mt+jt) Punct de lucru Beiuș
26.10.2017, 09:00-17:00, Loc. Șoimi, Căbești (p), Pomezueu, Meziad (p), Beiuș cu str.: Pescărușilor, Târgul Mare, Parângului, Brândușei.
3. Centrul de Exploatare Ștei (mt+jt) Punct de lucru Salonta
26.10.2017, 08:00-16:00, Loc.: Ianoșda, Cefa, Salonta cu străzile: Mihai Viteazul, Kulin György, Horea, Cloșca, Crișan, Tincii, Rozelor, Nouă, P-ța Victoriei, A.I. Cuza, Petru Rareș, Bercsényi Miklós, Bartók Béla, Ceaiikovski, Titu Maiorescu, Barbu Șt. Delavrancea, Ciprian Porumbescu, Traian Vuia, 9 Mai, Lăutarilor, Dankó Pista, Crișan, Gheorghe Barițiu, Reményik Sándor, Rozvány György, Lacul Roșu, Luis Pasteur, Leonardo da Vinci, Mircea cel Bătrân.
4. Centrul de Exploatare Municipal Oradea (mt+jt) Punct de lucru Oradea
26.10.2017, 09:00-17:00, Loc.: Oradea cu str.: Bumbacului (p), Morii, Aleea Onisifor Ghibu, Aleea Forajului, Aleea Zidarilor, Constantin Noica, Nufărului (p), Peneș Curcanul.
5. Centrul de Exploatare Municipal Oradea (mt+jt) Punct de lucru Rural
26.10.2017, 09:00-17:00, Loc.: Mierlău, Calea Mare, Cihei.